

中共浙大宁波理工学院信息学院委员会

理工信科委（2021）4号

信息科学与工程学院党委 信息科学与工程学院 关于印发《信息科学与工程学院 2021 年工作要点》 《信息科学与工程学院 2020 年工作总结》的通知

纪委，党政各部门，各支部，各研究所、实验中心，分工会、团委：

《信息科学与工程学院 2021 年工作要点》已经学院党政联席会议讨论通过，现予印发，请遵照执行。《信息科学与工程学院 2020 年工作总结》予以同时印发。

信息科学与工程学院党委



信息科学与工程学院

2021年3月29日



信息科学与工程学院 2021 年工作要点

2021 年，学院将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，布好改革发展之局，落好“十四五”开篇之子，聚好全院师生之力，开拓创新，勇往直前，推进各项事业高质量发展。工作要点如下：

一、加强党建引领保障，激发改革创新活力

1. 做好建党 100 周年等大型纪念活动。根据学校纪念建党 100 周年活动方案，结合全党党史学习教育活动安排和 20 周年校庆活动安排，制定实施学院相应活动方案。保质保量完成建党百年党员发展任务。

2. 深入开展基层党组织规范和创优工作。继续以院系党组织建设“两个标准”为准绳，建立基层党组织建设规范化持续改进的工作机制；以“创先争优”和“党建双创”工作标准为指引，建立党建工作高质量发展长效机制。

3. 扎实推进内设机构党政协同融合。加强顶层设计和系统谋划，制定学院新的系（中心）所考核方法，统筹推进各内设机构党政队伍协同、党建工作与业务工作融合发展。注重学习借鉴兄弟高校、院系的先进做法，结合实际，创新发展。

4. 创新开展基层组织特色品牌创建。构建以学院党委为政治核心、基层支部多点特色创新、师生党组织共建共联、协同并进的党建品牌创建工作体系，实施基层支部“两书（支部工作计划书、支书抓党建总结书）两联（联系结对师生支部、联系结对校外支部）一表（支部推进中心工作计划表）一特（支部品牌特色创建）”的“创优创特 2211 计划”。

5. 深化教职工凝练力建设工程。积极发挥党政和群团组织工作合力，构建学院教职工凝聚力建设工作体系。放大组织力、协同力、宣传力，谋划实施“新职工暖心计划”“退休职工连心计划”“骨干教师宣传计划”“优秀业绩增信计划”等计划。

二、加强教育教学管理，提升人才培养质量

1. 推进工程教育专业认证。逐步落实自动化专业和电子信息工程专业的工程教育专业认证工作，继续改进课程达成度评价、毕业生评价、反馈机制等工作。强化自动化、电子信息工程省一流专业建设和电气工程及其自动化校级优特专业建设，力争自动化专业入选国家一流专业。

2. 加强新工科课程内涵建设。以硬件、软件和系统为主线，进一步梳理专业课程体系，以革新课程内容为核心，重点建设学院平台课程和专业核心课程。探索校企合作共同建设专业课

程和实践类课程。

3. 加强学生学习过程管理。加强课堂教学过程管理和考核机制，强化教务学工联动，提升课堂教学效果，力争课程考试不及格率降低 10%。

4. 加强省级教学成果凝练。以产教融合、培养软硬兼顾的新时代应用型人才为主线，开展课程团队建设、教材建设和实践环节建设等统筹规划工作，注重成果积累，力争获省级教学成果奖。

5. 推进招生就业和校友工作。稳定招生工作队伍，深化责任片区联络共建。进一步实施毕业生升学率提升工程，提升高层次就业率和毕业生母校满意度。拓展校友资源，组建校友分会，构建发展共同体。

6. 贯通课程思政和思政课程。坚持在制度上构建、操作中融合，加强教务学务联动，贯通课程思政与思政课程，构建“一课堂”与“二三四课堂”有机衔接的“三全”育人工作机制，深入推进“四知教育”等特色化育人品牌。

三、加强学科特色凝练，提升科学研究水平

1. 着力凝练学科特色。结合宁波“246”万亿产业集群需求，结合 5G 发展契机，依托系所改革，结合学校重点学科群“数字化设计与制造”“智慧型港口与物流”建设布局，凝聚学院师

资力量，凝练学科特色方向，布局研究新方向。继续优化研究生管理方案，助力学院学科发展。2021年度学院科研经费到款力争保持2020年科研经费到款额度，在国家级纵向项目上有新的突破，发表高水平期刊论文数比2020年度有明显增长。根据学校发展方向和学院特色，设立不少于3个学院级研究所，凝聚完成学院发展特色方向。力争有省部级科学技术奖获奖突破。

2. 深化政企合作机制。根据学校全面对接服务宁波各区县市的工作部署，在达成战略合作协议基础上，探索在科技创新、人才引育等方面深化合作。继续与宁波均胜电子股份有限公司、宁波伊士通技术股份有限公司、宁波华茂集团股份有限公司、911汽车电子等宁波市龙头企业在科研项目、人才引进和人才培养等方面开展深度合作，打造共建共享、合作共赢局面。2021年度，和海曙区、象山县实现建立长期校政合作机制，学院形成3-4支研究团队和宁波市龙头企业、独角兽企业进行对接，为企业服务。

四、加强政策激励保障，提速人才队伍建设

1. 大力引进高素质人才。通过主动引才、奖励引才等举措，继续加大高层次人才的引进力度，力争C类以上高层次人才引进突破，力争引进5名左右优秀青年博士。

2. 优化队伍管理机制。借助标志性成果奖励和各类考评机

制的完善，持续营造积极向上的整体工作氛围。通过机构改革等举措，充分激发青年教师的工作活力和创新思维。继续强化年轻教授的领头羊作用。

3. 深化干部队伍建设。继续强化班子成员的政策理论水平和顶层设计能力。着力激发内设二级机构负责人工作积极性、主动性，提升青年骨干教师承担领导责任的能力。加强主题培训和日常帮带，不断提升管理干部能力和素养。积极选派年轻教师赴外挂职锻炼、拓展资源。

信息科学与工程学院 2020 年工作总结

一、强化党委政治核心，凝聚学院发展共识

1. 强化政治理论武装。以党的十九届五中全会精神学习等为重点，组织党委中心组理论学习 8 次，组织中层干部面向师生讲授专题党课 6 次，组织专家及教师党员干部面向师生开展报告会 14 场。

2. 加强发展顶层设计。通过领导班子调研、召开暑期专题研讨会等形式，组织以谋划“十四五”发展规划等为主题的专题研讨 10 余场，规范学院党委会、党政联席会等议事决策机制，强化学院发展的顶层设计。

3. 加强制度体系建设。结合学校转公发展和学院内部管理需要，梳理、制定和完善学院“奖励引才”、标志性成果奖励、教学成果评价、学科竞赛管理、宣传工作管理、安全稳定工作机制等管理规范 10 余项。

二、内培外引加强磨砺，队伍实力稳中有升

1. 主动出击积极外引。制定实施“奖励引才”政策，积极拓展政府、企业资源，主动对接联系高层次人才 10 余人，引进博士 3 人，新聘 2 名高层次人才为兼职教授，3 名博士和 2 名高

层次人才（1名C类、1名D类）即将报到。

2. 苦练内功加强内培。年初，学院有1名教师评上副教授，14位教师被重新确定或新取得浙江大学专业学位研究生导师资格；下半年，2名教职工申报高级职称；1名教师出国访学；1名教师拟博士后进站。专任教师博士比例达87.2%创新高，高级职称比例达46.2%。

3. 加强磨砺管理队伍。创设“e信管理沙龙”，开展管理工作实务培训。本年度，管理岗队伍获得思政研究课题1项，结题2项，形成研究成果7篇，公开发表论文7篇，其中核心期刊收录1篇。

三、持续改进专业育人，提高本科教学质量

1. 专业建设实现新突破。获批宁波市集成电路产业（微电子）人才培养基地产教融合试点专业。全员推进工程教育专业认证工作，自动化和电子信息工程专业递交了专业认证申请，三个专业均完成专业认证的毕业指标点分解、课程达成度评价和毕业生问卷调查。

2. 教学成果得到新积累。制定《信息学院首批课程团队建设方案》；出版省新形态教材2册；获省新形态教材建设项目2项；获省高校实验室工作研究立项项目1项；获省本科院校“互联网+教学”示范课堂1项；获省一流课程建设项目3项；获校

级一流课程建设项目 10 项；获学校同意申报省教育科学规划课题 4 项；校级教研教改项目结题 1 项、中期检查 5 项；获校级教学成果奖二等奖 2 项。

3. 教学管理得到新优化。出台学院《课程考核管理办法》《本科教学持续改进的实施方案》《专业特色课互选实施方案》《教学效果评价实施办法》等系列文件，开设专业基础课考研提高班，助力学院考研升学率提升，强化教学质量提升工程。

四、广泛整合学科资源，科学研究再上台阶

1. 科研指标有新提升。本年度，学院外源科研经费 1300 余万，超额完成学校指标。获国家自然科学基金 2 项；浙江省自然科学基金 1 项；宁波市自然科学基金 1 项；宁波市“2025”重大专项 4 项。马修水老师的“智能航控系统 & 关键装备产业链构建”项目获得国家海洋经济创新发展区域示范项目。发表高水平论文 22 篇，其中 SCI 收录 13 篇，EI 收录 8 篇，新增发明、实用新型等专利 12 项。

2. 政企资源有新拓展。根据学校工作部署，领导班子带队赴海曙区、象山县等政府部门开展专题调研，并达成战略合作意向。走访宁波均胜电子股份有限公司、宁波伊士通技术股份有限公司等宁波市龙头企业，在科研项目、人才引进和人才培养等方面开展广泛合作。

3. 学科凝练有新成效。结合学校重点学科群“数字化设计与制造”“智慧型港口与物流”建设布局，凝练学科特色方向，布局研究新方向。积极参与硕士点申报工作。加强联培研究生培养，在2020年的宁波市研究生学术节中，2018级浙大联培生李央获学术之星银奖，刘增操获学术之星铜奖。

五、构建系统育人体系，完善三全育人机制

1. 打造“四知教育”品牌。将“知行合一、知难而进、知恩图报、知书达礼”的宁波四知精神创新性融入学生思想政治教育，推进综合素质提升工程。2020年获评“启新新生节”先进单位和“弘毅学风月”先进单位。

2. 实施升学率提升工程。出台《信息科学与工程学院学生升学率提升工作方案》，完善本科生导师制度，构建学生升学立体化服务体系。考取国内研究生21人，出国（境）深造11人，国内外升学率（非专升本）为14.8%，创学院近5年升学率新高，升学率较2018届翻番。

3. 优化学生科创管理。出台学院《国家级大学生创新创业训练计划（国创）和浙江省大学生科技创新活动计划（省新苗）管理办法》，本年度国家级大学生创新创业项目申报数居全校第一，获省级以上各类学科竞赛奖项18项。其中，获浙江省第十二届“挑战杯”大学生创业计划竞赛一等奖1项（全校最高奖

项)、三等奖 2 项；获浙江省第六届“互联网+”大学生创新创业大赛铜奖 1 项；获 2020 年全国大学生电子设计竞赛中获得省一等奖 2 项，省二等奖 1 项、省三等奖 3 项、成功参赛奖 4 项；获全国大学生智能汽车竞赛获省三等奖 2 项。

4. 提升招生就业工作。年度学院新生报到率 99.07%，位列全校第二；毕业生就业率 93.52%，全校第二；高质量就业指标迅速提升达到 24.5%；“西部计划西藏专项”志愿服务项目录取 1 人，新疆专招公务员 1 人，省内两项计划录取 1 人，两项计划和专招人数占全校的 43%。省评估院 2019 届毕业生跟踪调查满意度 85%，位居全校第一。

抄送：杨灿军副校长，学校党委办公室、院长办公室。

信息科学与工程学院党政办公室 2021 年 3 月 29 日印发
